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Άσκηση 1η  
Nα κατασκευάσετε πρόγραµµα C το οποίο θα δέχεται σαν είσοδο τέσσερις ακέραιους αριθµούς που θα 
αναπαριστούν τους αριθµητές και παρονοµαστές δύο κλασµάτων και θα τα προσθέτει.  

 
Άσκηση 2η 
Να γραφεί πρόγραµµα που διαβάζει ένα πραγµατικό µη αρνητικό αριθµό που θεωρούµε ότι αναπαριστά τη 
µέτρηση µήκους ενός αντικειµένου σε εκατοστά (cm). Στη συνέχεια το πρόγραµµα θα µετατρέπει το µήκος 
αυτό στο αγγλοσαξονικό σύστηµα µονάδων (πόδια, ίντσες). Υπενθυµίζεται ότι: Μια ίντσα ισοδυναµεί µε 
2.54 cm και ένα πόδι αντιστοιχεί σε 12 ίντσες. Το πρόγραµµα εκτυπώνει το αποτέλεσµα στη µορφή: 

333.3 cm isodynamoun me 10 podia kai 11.2 intses 

 
Άσκηση 3η  
Η διασπορά ενός συνόλου Ν πραγµατικών αριθµών δίνεται από τον τύπο: 
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είναι η µέση τιµή 

Κατασκευάστε ένα πρόγραµµα το οποίο παράγει ένα σύνολο από Ν=100 αριθµούς τυχαίους µεταξύ [-1, 1] και 
υπολογίζει την διασπορά τους.  

Υπόδειξη: Αν υποθέσουµε ότι µια συνάρτηση τυχαίων αριθµών επιστρέφει τιµές στο διάστηµα [0,1] ο 
µετασχηµατισµός των τιµών ώστε να απεικονισθούν στο διάστηµα [-1,1] γίνεται σε δύο στάδια: 

(α) Προσαρµογή του εύρους του διαστήµατος. Το εύρος του διαστήµατος προκύπτει από την 
αφαίρεση άνω άκρο � κάτω άκρο. Από µήκος διαστήµατος 1 πρέπει να περάσουµε σε µήκος 
διαστήµατος 2 (π.χ., στο [0,2]) κι αυτό γίνεται µε απλούστατη αριθµητική. 

(β) Κύλιση του διαστήµατος. Επίσης µε απλούστατη αριθµητική µπορούµε να απεικονίσουµε τις 
τιµές από ένα διάστηµα (π.χ., [0,2]) σε ένα άλλο (π.χ., [-1,1])  
Επίσης, αντί για τον παραπάνω τρόπο, υπάρχει και ακόµα απλούστερη λύση, εκµεταλλευόµενοι τη 
συµµετρία του [0,1] µε το [-1,0] 

 
 

Αυτό το φυλλάδιο ασκήσεων είναι προαιρετικό και θα µετρήσει µόνο ως bonus 
στην τελική βαθµολογία. Οι ασκήσεις αυτές απευθύνονται κυρίως στους φοιτητές 
που αντιµετώπισαν δυσκολία στην «Εισαγωγή στον Προγραµµατισµό». Ο σκοπός 
είναι να ελέγξετε τις δυνάµεις σας και να δοκιµάσετε να επιλύσετε τις ασκήσεις 
ΜΟΝΟΙ ΣΑΣ 

 


